



Своя земля 2 стр.



Молодёжное подворье 2 стр.



Мы должны быть вместе 3 стр.



Реклама, объявления 4 стр.

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 1 декабря 2012 г.
№ 139 (17106)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района Тюменской области.



КОМУ ЁЛОЧКУ?

С наступлением декабря в городе то тут, то там открываются ёлочные базары.

Заготовку новогодних ёлочек Ишимский лесхоз ведёт с 20 ноября. Как сообщил начальник производственного участка Александр Ваганов, для праздничных нужд населения заготовлено уже достаточное количество деревьев. Для сотрудников лесхоза такое традиционное предпраздничное мероприятие – это в первую очередь уход за лесом. Вырубаются те деревья, которые по ряду причин «списали».

Продажу сосен лесхоз начинает с 5 декабря. Торговать ими будут, как обычно, на территории самого лесхоза, возле магазина № 1, у центральной городской библиотеки, на «Ишимском привозе» и на базе «Ишиммаркетинга». Цена осталась на уровне прошлого года: дерево до полутора метров – 350 рублей, от 1,5 до 2,5 метра – 500 рублей.

Отметим, организации и учреждения могут оформить коллективные заявки на приобретение зелёных красавиц. Так, например, Ишимский мясокомбинат сделал запрос на 130 сосен. Индивидуальный заказ поступил от «Автоколонны-1319» на пятиметровую сосну.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Вложения в образование –

Уважаемые читатели!

Подписаться на газету «ИШИМСКАЯ ПРАВДА» на 1-е полугодие 2013 года.

Подписная цена – 244 рубля 86 копеек.

ПРОФОБРАЗОВАНИЕ

Стопроцентный результат

С появлением в Ишме железнодорожной станции начался новый этап в жизни города, разумеется, потребовались и квалифицированные специалисты. Организованная в 1925 году на базе паровозного депо станции Ишим Омской железной дороги Школа бригадного ученичества прошла длинный и славный путь, не раз меняла название и всегда чутко реагировала на требования времени, занимаясь подготовкой рабочих кадров, необходимых предприятиям города. Неизменным осталось одно: и по сей день из стен техникума выходят машинисты локомотивов – рабочая элита железнодорожной отрасли.

Сложно поверить, что первым помещением учебного заведения был пассажирский вагон 3 класса, снятый с колёс и разгороженный на учебный класс и слесарную мастерскую. Сегодня занятия проходят в светлом отремонтированном корпусе, учебные кабинеты оснащены современным оборудованием. За счёт собственных средств техникума был построен спортивный зал ангарного типа. На территории суза также имеются столовая, здравпункт, мастерские, зал силовой нагрузки с тренажёрами, спортплощадка. Единственное, в чём нуждается учебное заведение, – общежитие, ведь половина обучающихся здесь ребят – из Ишимского и близлежащих районов.

При посещении корпусов складывается впечатление, что ремонт здесь сделан чуть ли не вчера – настолько аккуратными выглядят помещения. Однако сотрудники отмечают, что с момента преобразований прошёл не один год, всё дело в бережном отношении к имуществу техникума преподавателей и учащихся, в умении не только нарастить, но и сохранить материально-техническую базу образовательного учреждения.

В настоящее время техникум готовит специалистов по 15 профессиям и специальностям по очной и заочной формам обучения: помощник машиниста, оператор ЭВМ, бухгалтер, парикмахер, токарь-универсал, монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования, электромонтажник электрических сетей и оборудования, штукатур и др.



– План государственного заказа по набору абитуриентов мы выполняем на сто процентов, – сообщила заместитель директора по учебной работе Наталья Трофимова. – Наиболее востребованы специальности среднего профессионального образования: монтаж и эксплуатация линий электропередачи, машинист локомотива, программирование в компьютерных системах.

Выпускникам Ишимского политехнического техникума гаран-

– Администрация города уделяет огромное внимание развитию производства, и нам важно, чтобы местные учебные заведения готовили рабочих по востребованным на рынке труда специальностям. Ишимский политехнический техникум – наша основная кузница рабочих кадров, – подчеркнул Фёдор Борисович. – Уверен, здесь готовят квалифицированных специалистов, которые без особых усилий могут трудоустроиться на предприятия города и района.

Фёдор ШИШКИН, глава г. Ишима.



На прошлой неделе Фёдор Шискин посетил политехнический техникум. Глава города отметил хорошую оснащённость учебных классов.

тировано стопроцентное трудоустройство. В учебном заведении широкое развитие получает система социального партнёрства с предприятиями, организациями и учреждениями города, среди которых локомотивное депо, энергетические и строительные компании. Всего заключено около 25 соглашений.

Учащиеся суза к выбору профессии подходят сознательно. Павел Багровский считает, что профессия электромонтёра престижна и с каждым годом всё более востребована, поэтому он решил связать своё будущее с работой в энергетической отрасли. Денис Байматов и Юрий Баландин – будущие помощники машиниста, в

профессию пришли разными путями. Денис решил пойти по стопам родителей-железнодорожников. А Юрий признался, что его привлекло сложное устройство локомотивов, захотелось узнать побольше об этих мощных машинах и, конечно, самому управлять целым составом. Впереди у ребят поездная практика и выпуск, а на работу их ждут в Ишимском депо.

Сегодня Ишимский политехнический техникум гордится своими традициями, продолжает развиваться и искать новые формы работы. Сотрудники и учащиеся уверены, что у суза хорошие перспективы.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия Баранова.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ПРОИЗВОДСТВО ► С приближением новогодних праздников на Ишимском комбинате хлебопродуктов наблюдается традиционное повышение спроса на муку. Только в ноябре на предприятии выработано 2 250 тонн муки, на декабрь заявок принято более чем на 2 500 тонн. Как отметил генеральный директор Юрий Рожков, чтобы удовлетворить потребности пекарен области, с 2012 года рабочие мукомольного цеха трудятся в три смены, в 2013 году мельницу комбината планируется перевести на круглосуточный режим работы. В связи с этим предприятие ведёт подбор кадров, в частности, требуются аппаратчики на мукомольное производство.

► КОНКУРСЫ ► 23 ноября в Тюмени прошёл областной конкурс клубов молодых семей. Как сообщила генеральный директор центра культуры и досуга Ишимского района Ольга Майорова, честь района на областном конкурсе достойно защитила семья Павла и Натальи Кликушиных. Представители клуба молодой семьи при Неволинском СДК взяли диплом первой степени и признаны победителями в номинации «Визитная карточка».

► УДАЧНЫЙ ПРОЕКТ ► В этом году Ишимский геронтологический центр запустил проект «От сердца к сердцу». Прошли разноплановые мероприятия, направленные на знакомство молодёжи с русской культурой, фольклором, обычаями, обрядами. Участники проекта – проживающие в соцучреждении – выезжали с программами в центры «Согласие», «Забота», посетили станцию юннатов. В свою очередь, в геронтологическом центре с концертной программой побывали музыкальный коллектив школы № 8, а также студенты медицинского колледжа. Итогом совместной работы представителей старшего поколения и молодёжи стали выпускные буклеты «Край родимый» и сборник частушек «Завалинка» Л.Г. Агафоновой.

► ОБРАЗОВАНИЕ ► Руководители образовательных учреждений приняли участие в конференции «Школа современного руководителя», проходившей в Тюмени. Цель мероприятия – познакомить директоров школ и детских садов с передовым педагогическим опытом по темам «Психическое и психологическое сопровождение здоровья детей» и «Открытое информационное образовательное пространство». Перед участниками форума выступили представители Москвы, Челябинска, Новосибирска и других городов. Как отметила директор городского методического центра Светлана Ефремова, делегацию из Ишима на областном мероприятии представили шесть руководителей школ и детских садов. На ближайших совещаниях они обязательно поделятся своими впечатлениями о конференции.

► КУЛЬТУРА ► В Тюменской областной научной библиотеке им. Д.И. Менделеева прошёл IV открытый слёт молодых библиотекарей Тюменской области «Библиотека как социально-культурный и информационный центр». ЦБС Ишимского района представили участники молодёжного библиотечного объединения «Формула успеха». В делегацию вошли четыре молодых специалиста: главный библиограф ЦРБ Е.И. Бойко, ведущий библиотекарь отдела обслуживания О.В. Комова, заведующая Октябрьской сельской библиотекой С.В. Власова и заведующая Клепиковской сельской библиотекой Г.А. Барнёва. В рамках слёта были подведены итоги конкурса профессионального мастерства «Библиотечная молодёжь: стратегия лидерства». Конкурсная работа Ольги Комовой отмечена в номинации «Согревая теплом». Она получила второе место, диплом и денежную премию за проект «Соучастие в судьбе».

(Соб. инф.).

ИНТЕРВЬЮ

СВОЯ ЗЕМЛЯ

Закон Тюменской области № 64 «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» разработан по поручению регионам Президента России Д.А. Медведева и вступил в силу 5 октября 2011 года. О том, как сегодня реализуются положения этого закона на территории Ишимского района, наша беседа с начальником отдела имущественных и земельных отношений администрации Ишимского муниципального района Мариной Ворончихиной.

– Марина Олеговна, кто может претендовать на бесплатное получение земельного участка и сколько семей пожелали воспользоваться этим правом?

– Земельные участки, в соответствии с законом, предоставляются бесплатно гражданам, имеющим трёх и более детей в возрасте до 18 лет, включая усыновлённых, пасынков и падчериц. Граждане должны проживать на территории Тюменской области не менее пяти лет и быть зарегистрированы по месту жительства либо иметь преимущественно постоянное место жительства в Ишимском районе. Если в семье два родителя, они должны быть в зарегистрированном браке, неполные семьи тоже имеют право на бесплатное получение участка. Земельные участки предоставляются многодетным семьям в случае, если ранее такой семье не предоставлялся земельный участок бесплатно для индивидуального жилищного строительства. На сегодня 126 семей встали на учёт на получение земельных участков в Ишимском районе.

– Что требуется для постановки на учёт?

– Граждане обращаются с письменным заявлением в земельно-градостроительную службу Ишимского района. Предъявляют документы, удостоверяющие личность: на тех, кто достиг 14-летнего возраста, – паспорта, на членов семьи младше 14-ти лет – свидетельства о рождении, документы об усыновлении, документы, подтверждающие заключение брака. Больше никаких документов не требуется. В день поступления заявления регистрируется в журнале. В течение месяца семью ставят на учёт и направляют письменное уведомление с номером очереди.

– И как скоро семья будет предоставлена земля?

– Процедура формирования земельных участков достаточно длительная – три и более месяца. Нужно провести инвентаризацию свободных земель и обнаружить свободные участки. Далее градостроительная служба с учётом документов территориального планирования, генеральных планов поселений рассматривает возможность предоставления земельных участков для целей индивидуального жилищного строительства. Кроме того, законом предусмотрена возможность получения земли под дачное строительство, но на территории Ишимского района нет зон для развития дачного строительства.

Выбор участков происходит с учётом экологических, градостроительных норм. Готовятся акт выбора земельного участка и схема расположения участка на кадастровом плане территории. Акт согласовывается с большим количеством органов и служб: Роспотребнадзор, службами энерго- и газообеспечения, связи, органами пожарной службы, лесничества и др. Всё это отражается в акте выбора участка.

Далее в соответствии с законодательством мы должны определить кадастрового инженера, который проведёт работы по межеванию. По мере постановки земельных участков на кадастровый учёт формируется перечень земельных участков для предоставления многодетным семьям. Именно в том порядке, в каком они идут по перечню, земельные участки предлагаются многодетным семьям. Семья может рассмотреть предложение в течение 30 дней. Со дня получения письменного согласия в течение пяти рабочих дней проводится проверка достоверности сведений. Для её проведения направляются запросы в орга-

ны ЗАГС, опеку, федеральную миграционную службу, службу Росреестра. Не позднее 10 дней после окончания проверки администрация принимает решение о предоставлении многодетной семье участка.

Участок предоставляется в общую долевую собственность всех членов семьи. Осуществить регистрацию права граждане обязаны в тридцатидневный срок.

– Есть какие-то проблемы в реализации Закона «О бесплатном предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трёх и более детей» на территории?

– Да, во-первых, земельных участков, пригодных для индивидуального жилищного строительства, недостаточно. В основном они находятся в новых зонах жилой застройки, где пока нет линий электропередач, дорог, инженерных коммуникаций. Для тех, кто будет осваивать землю, это большая сложность.

Во-вторых, процедура, предусмотренная законом, не очень корректна в плане предложения участков. Например, граждане, вставшие на учёт, проживают в Мизоново, Неволино, Прокуткино, а участки сформированы в Шаблыкино, Плешково и Карасуле. Люди хотели бы получить участки на территориях, прилегающих к городу, – социально обеспеченных, с развитой инфраструктурой. Отрегулировать эту процедуру мы не можем, поскольку ограничены установленными законом рамками. Трижды семья может отказаться от предложенного земельного участка, после чего исключается из списка и теряет право на бесплатное приобретение участка по данному закону.

– Сколько раз семья может бесплатно получить землю?



– Воспользоваться этим правом можно один раз. При этом не имеет значения, есть ли у граждан в собственности земельные участки и недвижимое имущество.

– Где в Ишимском районе могут предоставить землю для многодетных семей?

– Стараемся формировать участки в черте населённых пунктов, там, где развита инфраструктура. Мы уже предоставили 17 земельных участков, которые были сформированы до вступления в силу закона. Направлены предложения четырём семьям. Сейчас идут кадастровые работы по формированию 64 земельных участков. Работа по изысканию свободных земель не прекращается. Сформированы участки на территории Тоболовского, Дымковского, Новолоктинского, Новотравнинского, Карасульского, Первопесьяновского, Боровского, Пахомовского поселений. Максимальный размер предлагаемых многодетным семьям участков – 0,1 га, минимальный – 0,05 га.

Хотелось бы пожелать гражданам, получившим участки, чтобы они строили на своей земле дома, улучшали жилищные условия семьи, а не просто брали их с целью продажи. Администрация проводит большую работу по выявлению и формированию земельных участков, и, конечно, хотелось бы, чтобы жилищное строительство в районе развивалось. Ведь в этом и заключается главная цель программы.

Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия Баранова.

МОЛОДЁЖНОЕ ПОДВОРЬЕ

Всё делают сообща

Семья Пустоваловых из Неволино в районном конкурсе на лучшее молодёжное подворье в номинации «Наши друзья – кормильцы» заняла первое место.

– Эта победа вполне заслуженна, – говорит про Пустоваловых глава Неволинского сельского поселения Александра Горбунова. – С первых дней совместной жизни супруги держат большое подсобное хозяйство, и на усадьбе у них всегда порядок.

В ЛПХ Пустоваловых три коровы, столько же голов молодняка, больше двадцати голов овец, свиньи, кролики, птица. Со всей этой живностью родителям помогают справиться трое сыновей. У каждого – свои обязанности: первоклассник Коля ухаживает за кроликами, двенадцатилетний Андрей – за овцами, четырнадцатилетний Александр – за коровами.

Долгое время Пустоваловы трудились в СХПК «Победа»: Оксана была тележницей, дорагой, Василий – механизатором. Как работники сельского хозяйства, по программе «Жильё для



И работают, и отдыхают Пустоваловы как одна команда.

молодых специалистов села» супруги приобрели квартиру и обустроили её не хуже, чем в городе: установили душевую кабину, стиральную машину-автомат. В общем, создали себе все условия для долгой и счастливой жизни. Побывшая в гостях у Оксаны с Василием районная конкурсная комиссия отмечает, что и в доме, и на подворье чувствуется хозяйская рука.



Сейчас Оксана уволилась с предприятия, занимается ведением ЛПХ, но если руководство ООО «Ишимское» просит её подменить кого-то из доярок, то она охотно выходит на работу. Василий трудоустроился в городе. Однако основной доход супруги получают от ведения личного подворья. Молоко сдают в СПК «Аметист», то в ОАО «Золотые луга», мясо продают на

Ишимский привоз, а вот кроликов разбирают односельчане.

В семье Пустоваловых умеют не только трудиться. Не одно мероприятие в селе не обходится без их участия. Оксана – солистка в вокальной группе «Ивушка», мальчишки, так же как и папа, любят спорт. В одном из районных конкурсов «Папа, мама, я – спортивная семья» Пустоваловы заняли призовое место. Отличились они и в конкурсе молодых семей «Суперсемья-2008», и на областных играх «Семейная олимпиада – 2008».

– Хорошая, дружная, гармоничная семья, – отзывается о Пустоваловых Александра Васильевна Горбунова. – Своим примером они показывают, что и в деревне можно жить интересно и в достатке.

Ирина КОРШУКОВА.
Фото из семейного архива Пустоваловых.

Мы должны быть вместе

Городское общество инвалидов насчитывает около 400 человек, но в него входят далеко не все те ишимцы, которых принято называть людьми с ограниченными физическими возможностями.

— Кто-то просто не знает о нас, а кто-то заперся в одной комнате, не желая ни с кем общаться, и в одиночку переживает собственную трагедию, — говорит **специалист городской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Александр Рачёв.** — Я считаю, что это неправильно. Мы должны быть вместе, ведь только рядом с другими людьми человек не чувствует себя покинутым и оставленным. Да и порой тем, кому поставлен определённый диагноз, нужна даже не столько материальная, сколько психологическая помощь. Главная цель работы общества — социокультурная реабилитация.

Что касается материальной поддержки, с ней дела обстоят непросто — оказывать её финансовые возможности городского общества инвалидов, к сожалению, не позволяют. Зато нуждающимся здесь помогают получить средства реабилитации: многофункциональные кровати, противопролежневые матрасы, инвалидные коляски, трости, тонометры, памперсы и многое другое. А тем, кто имеет рабочую группу, помогают трудоустроиться: при городском обществе инвалидов действует служба сопровождения. После заполнения анкеты специалист подбирает работу согласно рекомендациям индивидуальной программы реабилитации. При помощи данной службы нашли работу уже многие (например, семь человек стали сотрудниками общества инвалидов), остальные ждут предложений от работодателей.

— Каждый раз на январском заседании Правления мы планируем нашу деятельность на предстоящий год, участие в мероприятиях как городского, так и областного уровня, — поясняет **председатель городской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Наталья Смыкова.**

А мероприятий этих немало. Семинары, форумы, встречи... Традиционно ишимская команда принимает участие в туристическом слёте «Робинзонада». Капитан команды и вдохновитель ишимских спортсменов Александр Антонов, спортсмен и автор-исполнитель рэп-песен Константин Разливалов, а ещё Алексей Ерёмин, Александр Ким, тренер команды Ольга Каткова — без этих людей, их упорства, стремления к победе и любви к

жизни не было бы новой победы в слёте в этом году (в 2012-м наши ребята заняли 3 место, оставив позади 28 команд).

Специалисты Ишимского городского общества инвалидов на протяжении всего года организуют досуг вместе с активистами ишимского штаба «Молодой Гвардии», «Центром развития». Проводятся встречи с медицинскими работниками геронтологического центра, библиотеками города, патронажной службой «Каритас». Да и о душе в обществе ни на минуту не забывают. Музеи, презентации книжных выставок, музыкально-поэтические вечера — культурная программа всегда насыщена.

— Ко Дню Победы мы провели музыкально-поэтическую встречу «Никто не забыт, ничто не забыто», во время которой свои стихи читали наши поэты В. Долгушин и М. Силина, пел романсы Александр Фогельман. А в ноябре наши хозяйки соревновались в кулинарном мастерстве и хвастались своим урожаем на выставке «Дары осени», состоявшейся в музыкальной школе № 1. За это спасибо большое комитету ветеранов и лично Н.Д. Долгушину, руководителю хора ветеранов Тамаре Исмаковой и директору музыкальной школы № 1 Наталье Зарубиной, — рассказывает Наталья Смыкова.

Не забыты и самые маленькие члены общества. Для этих ребят и девочек организуются конкурсы рисунков и поделок, с ними работают педагоги (специалисты И. Давыденко, Т. Блёткина и Н. Тысяцких), в гости к тем, кто не может сам прийти на то или иное мероприятие, приезжает настольный театр. Новогоднее представление детишкам с группой инвалидности бесплатно покажет цирк «Мечта». Одновременно для сверстников учащихся с ограниченными физическими возможностями в городских школах проводятся «уроки понимания» — одноклассники должны знать, что эти дети такие же, как они.

— Люди с ограниченными возможностями по-особенному умеют радоваться ярким моментам в их нелёгкой жизни. Покормить с руки белочку или повесить кормушку в берёзовой роще, поехать в бор на День рыбака или День здоровья — для каждого это большое событие, значимое, а потому запоминаю-

щееся. Чтобы это понять, надо увидеть их радость, прочувствовать её, — продолжает Наталья Леонидовна. — И при этом мы стараемся, чтобы жизнь этих людей в нашем городе была более комфортной. С этой целью постоянно проводится мониторинг по доступности социально значимых объектов. Тут важно отметить, что все наши добрые начинания находят поддержку у заместителя главы города по социальным вопросам Владимира Белоусова. Неоднократные обращения, будь то просьба о выделении транспорта для участия в областных соревнованиях или ходатайство об установке перил на остановке «Госбанк», решались положительно. Надеемся, что и в дальнейшем инвалиды нашего города будут чувствовать внимание и поддержку властей.

...Перед Днём инвалида ишимское городское общество организовало спортивную неделю. По словам их руководителя Натальи Смыковой, в соревнованиях по шашкам, дартсу, теннису, шахматам, бочке и другим видам приняли участие более двухсот человек. За эти дни они показали, на что способны в самом обществе и на городском стадионе, в спортзале интерната для слабослышащих и в плавательном бассейне. Подготовкой ребят к состязаниям и проведением спортивной недели занимался Виктор Шищенко, тренер по работе с инвалидами городского стадиона. К слову, Виктор Васильевич не случайно награждён медалью к ордену 2 степени «За заслуги перед Отечеством» по работе с инвалидами. Профессионал своего дела, он всегда подсказывает ребятам, какую тактику выбрать, поддерживает добрым словом и личным примером. И его труды не пропадают даром: каждый год Виктор Шищенко вывозит ишимцев на областные паралимпийские игры, готовит команду из молодых спортсменов-инвалидов для выступления на спартакиаде.

Наверное, называть тех, кто состоит в городском обществе инвалидов, людьми с ограниченными возможностями неверно. Любой из них может рассказать о том, какой яркой и насыщенной, а главное — желанной (несмотря на болезни, на тяжёлую порой терапию, на инвалидную коляску) может быть эта жизнь.

Юлия КРОО.

НАРОДНАЯ СВЯЗЬ

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Корея — рекордсмен по отправке SMS-сообщений. Кореяне предпочитают не столько говорить по телефону, сколько отправлять SMS-сообщения, причём в таких количествах, что операторы других стран завидуют корейским коллегам чёрной завистью. Кореяне тинейджеры отправляют со своего телефона в среднем около двухсот тысяч сообщений в год, а студенты еще больше — сто сообщений в день.

ЕСТЬ ЛИ ВОЗМОЖНОСТЬ У ИШИМЦЕВ ОТПРАВЛЯТЬ SMS ДЕШЕВЛЕ?

Сейчас у любого оператора мобильной связи есть услуги, позволяющие уменьшить стоимость мобильного Интернета и SMS-сообщений. Часто можно встретить предложение купить SMS оптом, т. е. пакетом. При такой схеме стоимость одного SMS-сообщения или 1 Мб GPRS-трафика обходится пользователю значительно дешевле, чем при покупке «в розницу». Например, услуга «Море сообщений» от Ростелекома — это 150 бесплатных SMS и MMS-сообщений за 8 рублей в сутки. При этом отправлять сообщения можно на номера любого оператора связи. Кроме того, мобильный Интернет вообще может быть бесплатным. При подключении услуги «Интернет с тобой» (на любом тарифном плане мобильной связи ОАО «Ростелеком») ночью GPRS-трафик вообще не тарифицируется. А днём за 1 Мб трафика оплата составит всего 2 рубля. Конечно, у данной услуги есть абонентская плата, которая списывается один раз в сутки, но она совершенно символическая — 5 рублей. А учитывая, что совсем скоро «Ростелеком» запустит сеть 3G, мобильный Интернет станет не только дешёвым, но и очень быстрым!

«ВРЕДНЫЕ» SMS, ИЛИ КАК НЕ ПОПАСТЬ НА УДОЧКУ МОШЕННИКОВ.

1. Не звоните и не отправляйте SMS на подозрительные номера (особенно это касается коротких номеров).
2. Игнорируйте сообщения с просьбой перевести деньги на тот или иной мобильный номер (например, «Привет, срочно положи 100 рублей на номер +7*****», когда приеду, верну»).
3. Ситуация. На телефон приходит уведомление, что счёт пополнен. Примерно через 2-3 минуты вам приходит SMS с незнакомого номера, в которой некая девушка пишет, что ошиблась с номером телефона и случайно положила на ваш телефон деньги и просит их вернуть ей. Забудьте про свою порядочность и не спешите вернуть деньги. Проверьте баланс вашего счёта — скорее всего, он не изменился.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Мы очень благодарны классному руководителю наших детей — учащихся 5 «в» класса школы № 4 — Татьяне Викторовне Лезнёвой за чуткость в работе с детьми. В нашу школу она пришла учителем математики и стала классным руководителем в этом году. Татьяну Викторовну отличают профессионализм, доброта, любовь к детям и умение, несмотря на молодой возраст, решать разные педагогические задачи, ко всем вопросам подходить взвешенно и индивидуально.

Благодарим и директора школы № 4 Бориса Геннадьевича Долженко за правильный подбор кадров. Надо отметить, что за время его руководства в учебном заведении произошло много позитивных перемен.

По поручению родителей 5 «в» класса
Ольга СЕИЮКОВА.

НАШ КРАЙ



Фото Василия БАРАНОВА.

О рекомендациях, принятых на публичных слушаниях

27 ноября 2012 года проведены публичные слушания по проекту решения Ишимской городской Думы «О бюджете города Ишима на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов». На публичных слушаниях присутствовал 61 человек. По результатам обсуждения проекта решения участниками публичных слушаний приняты итоговые рекомендации: «Согласиться с проектом решения Ишимской городской Думы «О бюджете города Ишима на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов».

СПОРТ

В канун Дня инвалидов в нашем городе проходит спартакиада инвалидов. Она включает в себя шашки, шахматы, дартс, настольный теннис, бочке, плавание.

В спартакиаде участвует более 250 спортсменов. 24 ноября в спортзале стадиона «Центральный» соревновались теннисисты. Чемпионом стал Андрей Пальянов, Александр Никонов занял второе место, а Руслан Байдель — третье. Среди спортсменок лучшей стала Алёна Аталыкова, в этом виде спорта ей не было равных. На вторую ступеньку пьедестала почета поднялась Мария Жилкина, замкнула тройку призеров Мария Данченко.

Добавим, что с 7 по 14 ноября под эгидой Правительства РФ в г. Уфе проходил Всероссийский фестиваль спорта среди инвалидов. В составе команды Тюменской области отлично выступила учащаяся одиннадцатого класса МБ СКОШ-интерната Алёна Аталыкова. Она стала чемпионкой по плаванию и бадминтону, завоевала серебряные медали по лыжным гонкам и дартсу, стала бронзовым призером в настольном теннисе. Спартакиада завершается, итоги будут подведены в Международный день инвалидов.

Иван АЛЕКСЕЕВ.

Кому до конечной?

Елена ШАДРИНА: «Я инвалид третьей группы, регулярно езжу на автобусах по маршруту № 5. Раньше можно было доехать до остановки «Стрехнино», а сейчас пассажиров высаживают около районного Дворца культуры — в месте, для этого не приспособленном. Нельзя ли вернуть старую остановку?»

Евгений КАСЬЯНОВ, начальник отдела по транспорту администрации г. Ишима:

— Территория городского округа заканчивается за поворотом на больничный комплекс, дальше — территория Ишимского муниципального района. Мы не имеем законных оснований направлять автобусы внутригородских маршрутов за черту города, поскольку это будет являться межмуниципальным маршрутом. В рамках действующего законодательства конечной остановкой является «Областная больница № 4». А поскольку автобус не может развернуться на дороге, то следует до разворотной площадки.

Администрация города в рамках своих полномочий обратится к перевозчику ОАО «Ишимское ПАТП» с просьбой о возможности высадки пассажиров на разворотной площадке, где оборудован остановочный комплекс.

Подготовила Марина СЕРГЕЕВА.



Поздравляем!

Дорогую сестру, тётю **Веру Ивановну Туканову** – с юбилеем!

Тебе, сестра, всего пятьдесят пять,
Спешим тебя поздравить с юбилеем!
Желаем ещё больше успевать
И стать с годами лишь моложе и свежее.
Ещё – удачи, бодрости, любви



И ежедневных сказочных сюрпризов,
В достатке, счастье, радости живи
И плавай в кругосветные круизы!

Семьи Поспеловых, Формалюков, Летовальцевых, Налимовых.

Ишимская городская организация инвалидов в преддверии Международного дня инвалидов желает всем членам организации крепкого здоровья, бодрости духа и оптимизма и приглашает на мероприятия, о сроках проведения которых можно узнать по телефону 2-36-77.

Ишимская городская организация инвалидов приглашает инвалидов, не достигших пенсионного возраста и желающих трудоустроиться, для регистрации.
Обращаться по телефону 2-36-77 в рабочие дни с 10.00 до 14.00.

Понять и поддержать

Государственную политику в области социальной защиты инвалидов определяет Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в РФ» от 24.11.2008 г. № 181-ФЗ (в редакции от 01.03.2008 г. № 18-ФЗ). Её целью является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации права на труд. Постановлением правительства Тюменской области № 356 от 28.10.2003 (в редакции постановлений № 185-пк от 15.12.2004, № 103-п от 07.05.2007) для предприятий установлена квота в размере 3% от среднесписочной численности работников более 100 человек для приёма на работу инвалидов. На сегодня квота распространяется на 37 предприятий города и района и составляет 350 рабочих мест, занято в счёт квоты 181 рабочее место, что составляет 52%.

Работодателям, не имеющим возможности предоставить рабочее место для инвалида, предоставлена возможность арендовать рабочее место на другом предприятии. В 2012 году договоры аренды заключили 3 предприятия на 26 рабочих мест: ОАО «Сибнефтепровод» – 12 рабочих мест (с Тюменским областным ВОИ), ООО «Ишимский комбинат хлебопродуктов» – 3 рабочих места (с городским ВОИ), филиал ОАО «Золотые луга» молочного комбината «Ишимский» – 11 рабочих мест (с районным ВОИ).

Экономическая ситуация, сложившаяся в наше время на рынке труда, ещё больше усложнила устройство на работу лиц с ограниченными возможностями здоровья. Ведь для того, чтобы принять на работу инвалида, работодатель должен создать такие условия труда, которые соответствуют, во-первых, действующему законодательству, а во-вторых, индивидуальной программе реабилитации инвалида. В рамках программы дополнительных мероприятий по снижению напряжённости на рынке труда Тюменской области, реализуемой департаментом труда и занятости населения Тюменской области, уже не первый год действует направление по содействию трудоустройству инвалидов. Гражданин с ограниченными возможностями здоровья получает возможность продолжить трудовую деятельность и получить дополнительный доход – заработную плату от работодателя и материальную поддержку со

стороны службы занятости населения. Для работодателей участие в мероприятии даёт возможность получить квалифицированного и ответственного специалиста, предоставляется субсидия на безвозмездной и безвозвратной основе на оплату труда инвалида и куратора, на приобретение оборудования для оснащения рабочих мест для трудоустройства незанятых инвалидов. Перечень специальностей, по которым трудоустраиваются инвалиды, значительно расширился по сравнению с первым годом реализации данной программы: архивный работник, делопроизводитель, инженер ПТО, оператор видеозаписи, экономист, бухгалтер, менеджер по продажам, менеджер по рекламе, оператор ЭВМ, программист, библиотекарь, повар, тестовод. В 2012 году получили возможность трудоустроиться на субсидированные рабочие места 80 человек.

В течение 2012 года в ГАУ ТО «Центр занятости населения города Ишима и Ишимского района» обратилось в поиске работы 179 инвалидов, из них трудоустроено 138 человека, в т. ч. по программам «Организация временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы» – 47 человек, «Организация оплачиваемых общественных работ» – 11 человек. В рамках содействия трудоустройству незанятых инвалидов получили профориентационные услуги 17 инвалидов. Прошли профессиональное обучение 2 инвалида по профессии оператор ЭВМ, в настоящее время продолжает обучение 1 инвалид по профессии слесарь КИПиА.

В октябре 2012 года Министерство труда РФ направило в Правительство разработанный ведомством комплекс мер по содействию трудоустройству инвалидов и обеспечению доступности для них профессионального образования. Разработанные меры будут направлены на создание условий для инвалидов, способных и желающих работать, при которых они смогут удовлетворить потребности в получении профессионального образования и реализовать свой трудовой потенциал.

И. ГОРН,
ведущий инспектор
ГАУ ТО ЦЗН
г. Ишима и Ишимского района.

ООО «Слада» ТРЕБУЕТСЯ главный энергетик. Зарплата высокая. Резюме отправлять на адрес: ok_kf@konditerprofi.ru, тел. (34551) 2-24-59.



18 декабря в 19.00 в ККЗ им. 30-летия ВЛКСМ состоится спектакль-комедия в 2-х действиях «**ЛЮБОВЬ ЗЛА, ПОЛЮБИШЬ И КОЗЛА**» (г. Санкт-Петербург).

В главных ролях: народный артист России **Евгений Титичев**, народная артистка России **Татьяна Ткач**, актриса **Александра Самохина** (дочь А. Самохиной) и другие.
Цена билета: 700-1 200 руб. Тел. 2-14-52.

«Каритас»: когда помощь приходит на дом

Патронажная служба «Каритас» начала работать в России в рамках государственной программы с 2005 года. Главное направление деятельности службы – консультирование и обучение родственников, медицинских и социальных работников навыкам современного ухода за тяжелобольными на дому. Зачастую родственники не имеют опыта и необходимых знаний по уходу за тяжелобольными, да и поддержки им ждать неоткуда. А ведь порой незнание может спровоцировать осложнения или появление вторичного заболевания. К тому же постоянная физическая, психологическая и эмоциональная нагрузка порой приводит к ухудшению здоровья у самих людей,

занимающихся уходом. В «Каритас» зачастую обращаются по совету тех, кто уже получил здесь помощь, и по рекомендации медико-социальных служб. Причём в патронажной службе индивидуально подходят к каждому, учитывая диагноз, возраст, способности, возможности нахождения больного в домашних условиях. Нередко при совместном взаимодействии с родственниками и больным удаётся достичь хороших результатов в реабилитации.

Сегодня в девяти городах России (включая Ишим) работают центры патронажной службы. За время работы в «Каритасе» получили индивидуальное консультирование и обучение навыкам ухода 5 580 жите-

лей города и близлежащих районов, выдано во временное пользование 538 средств реабилитации. Сотрудники службы имеют медицинское образование, постоянно повышают квалификацию, проходят стажировку за границей. «Каритас» имеет лицензию на право обучения уходу за больными на дому.

2 декабря 2012 г. патронажная служба проводит день открытых дверей, на который приглашает всех жителей города и района с 12.00 до 17.00 часов по адресу: г. Ишим, ул. Чернышевского, 2/5, телефон 6-26-75.

И. ЛАТЫНЦЕВА,
руководитель
патронажной службы «Каритас».

В целях реализации мероприятий, проводимых в рамках Международного дня инвалидов, с 29 ноября по 3 декабря управление социальной защиты населения и АУ «ИГ ЦСОН «Забота» организуют консультативный приём для инвалидов по правовым вопросам в области мер социальной поддержки, по вопросам профессиональной и социальной реабилитации.

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, д. 43, каб. 4, управление социальной защиты населения г. Ишима, тел. 7-51-42, пл. Привокзальная, д. 29, каб. 10, тел. 7-43-90, с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 час.

Активно развивающемуся сельскохозяйственному предприятию в Ялуторовском р-не требуются:
ЗООТЕХНИК-СЕЛЕКЦИОНЕР
ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ
ГЛАВНЫЙ АГРОНОМ
ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА.
Оформление согласно ТК РФ, конкурентная заработная плата, соцпакет, предоставление жилья.
Тел: 8-922-263-39-51, Елена, e-mail: elena.bykova.87@mail.ru



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!
Только в ГАЗПРОМ-ОПТИКЕ

зимние распродажи с 25 ноября по 5 декабря.
СКИДКА 50% на ВСЕ оправы и солнцезащитные очки!

Приём врача-офтальмолога.

Адрес: г. Ишим, ул. К. Маркса, 39/3, тел. (34551) 7-48-98, ул. Советская, 19/3, 2 этаж, ТВЦ.



В отделе

«Модная овечка»

новое поступление женских, мужских, детских унтов и детских валенок из натурального меха.

Обр. ул. Луначарского, 64, магазин «Всё для дома».



НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ (время местное)

2 декабря (11.55–24.00), **3 декабря** (0.00–6.57), **5 декабря** (3.08–16.51), **7 декабря** (15.35–23.35), **9 декабря** (5.37–24.00), **10 декабря** (0.00–2.51), **11 декабря** (18.08–24.00), **12 декабря** (0.00–3.22), **13 дека-**

бря (13.42–24.00), **14 декабря** (0.00–2.43), **18 декабря** (0.00–5.48), **20 декабря** (10.19–12.43), **22 декабря** (17.57–23.25), **25 декабря** (10.58–12.13), **27 декабря** (11.50–24.00), с 19.43 **28 декабря** до 12.45 **30 декабря**.

Ишимский государственный педагогический институт им. П.П. Ершова объявляет конкурс на замещение вакантной должности профессорско-преподавательского состава:
• доцента кафедры иностранных языков.

Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования объявления. Приём документов ведёт учёный секретарь Цаликова И.К., телефон: 2-19-43.

ПРОДАЁТСЯ а/м Renault Logan 2008 года выпуска в хорошем состоянии, цвет синий металллик, двигатель 1,6 л, подогрев двигателя. Цена 335 тыс. рублей.
Обр. по тел. 8-919-959-11-18.

ПРОДАЁТСЯ 1-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА новой планировки, 58 кв. м, состояние отличное. Цена при осмотре.
Обр. по адресу: ул. К. Маркса, 58а, тел. 8-905-857-72-58.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.
Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Тираж 3 672 экземпляра.